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* Nincs megállás. 
A közgazdasági lapok most hozzák nyilvá-

nosságra az 1924. év gazdasági mérlegét és a 
táblázatok és számoszlopok tömkellegével iga-
zolják azt. amit mi mindennapi életünkben ke-
servesen éreztünk, hogy a drágaság állandóan 
emelkedett. 

Az egyik ilyen közgazdasági lap megállapí-
tása szerint a 
kép alakul t : 

mult évi drágulás a következő-

Élclmiszerek. 
1911 óta 

1914 út« 1924 clcjo arany-
hányszoros óta °/o koroná-hányszoros 

ban °Jo 
7.732 21.0 
8.996 16.3 8.4 

14.130 82.7 1.2 
17.520 126.6 ~ 9.5 
17.612 127.8 5.6 
21.470 177.6 11.2 
20.860 169.7 23.8 
21.950 183.8 40.4 
21.620 179.6 40.2 
21.867 .182.8 41.0 
22.050 185.1 43.2 
22.16(1 186.6 46.7 
21.800 181.9 47.0 

Január eleje 
J anuá r vége 
Feliruár 
Március —• — 
Április 
Május 
Junius 
Ju l i US 
Augusztus — 
Szeptember — 
Október — — 
November — 
December — 

Amint a fönti táblázatból kitűnik, a drágulás 
az élelmiszereknél a mult évben nem egész 
182%-ot tesz ki. 

A ruházati cikkeknél körülbelül ugyanilyen 
drágulást mutatnak ki a lapok, a mi háztartá-
sunk azonban más százalékot mutat, mert saj-
nos, • nekünk csak éppen a legnéLkülözhetetle-
nebb élclmieikkekre jut és ezeknek a drágulása 
egészen más számokat mutat . I t t van mindjár t 
a kenyérkérdés! A búzával neliány hónap óta 
a legszemérmetlenebb hazárdjáték folyik; szep-
tember 1-én egy métermázsa bu.za 400.000 koro-
nába került, most pedig, amikor e sorokat Ír-
juk, már 600.090 koronán jegyzik a búzát, 1 ellát 
Tövid három és félhónap alatt a buza ára 50%-
kal emelkedett. 

Ugyanezt az emelkedést mu ta t j ák a liszt- és 
kenyérárak is. Decemberben egy kilogTam liszt 
7700 koronába került, ma pedig 9400 koronát 
kell fizetni, vagyis rövid négy hét a lat t több 
mint 22%-kal emelkedett a liszt ára. 

Jöt t a pékek rohama is, megdrágították a ke-
nyeret és ha megnézzük a többi — a munkás-
ság által beszerzendő — élelmi cikkeket, ugyan-
ezeket a magas számokat talál juk. 

A kormányférfiak megállapít ják, hogy a buza 
drágulásából nincs haszna sem a termelőnek, 
sem a nagyközönségnek, de azért az intézkedés-
nek nem lát ják a szükségét, tehát folyhat to-
vább a fosztogatás, a tömegek megnyomoritása 
és kiéheztetése — büntetlenül. 

Az árdrágí tás folyik tovább, nincs Mrffáitá*! 
y i ' U . 

A gyárak kapui előtt reggelenkíiil szaáiirövl 
gyűlnek össze a vékony rubaju , sápadt, lesoVá-. 
nyodott munkanélküliek és irigykedve nézik 
azokat, akik tömör soraikat áttörve, eltűnnék 
a gyár kapui mögött. Ezek még dolgoznak. Só-
vár szemekkel lesik a kapu nyilasát, hátha le-Z/ 
fölvétel és mindegyik reménykedik, hátha 
lesz az a szerencsés, aki belül kerülhet. 

Néha aztán tényleg nyilik a kapu, meg 
nik a portás és szomorúan mondja: „Ne 
nak, emberek, nincs fölvétel, még inkább 
bocsájtanak tőlünk is!" 

A sápadt fejek bekonyulnak ós megindul a 
vándorlás a másik gyár felé, hát.ha ott. És min-
dennap többen és többen lesznek, folyik a ván-
dorlás napról-napra. Nincs megállás! 

» 
A déltltáni órákban pedig sápadtan;, éhesen, 

félig megfagyva, megjelennek a szervezetben 
azok, akik hiába vándoroltak, mert tudják, 
hogy a munkásszolidaritás és áldozatkészség 
meleg helyiséget, munkanélkülisegélyt és biz-
tató, bátorító szót hozott össze, u j élet, u j re-
ménység kél a szivekben, hogy holnap ú j r a 
kezdődjön a vándorlás, mert nincs megállás. 

V i d é k i b o k r é t á k . 
Tokaj. Tokaj a boráról. Svédország a gyufa-

járói híres. Toka j megirigyelte Svédország hí-
rességét és svéd gyufát gyárt . Tokaji svéd 
gyufa! Ez majdnem oly furcsán hangzik, mint 
svéd tokaji bor. És mi lenne, ha Svédország 
megirigyelné Tokaj hírességét ós ahogyan To-
ka j svéd gyufá t gyárt , Svédország tokaji bort 
gyár tana? Ez bizonyosan rösszul sikerülne 
Svédországnak és Svédország épp ugy nem 
tudna tokaji bort gyártani , mint ahogyan To-
ka j sem tud svéd gyufá t készíteni. Ezt abból a 
kis, bércig csomag gyufából állapítom meg, 
amelyet az imént nyomott a kezembe egy tra-
fikos kisasszony. Tokaj i svéd gyúj tó! —mondja 
á skatulya, amelyen egy dakszli reprezentálja 
a védjegyet. A gyufá t odadörzsölöm a doboz-
hoz, aztán megint odadörzsölöm és harmadszor 
is odadörzsölöm. Semmi hatás. A dakszli rám-
néz okos szemeivel, amelyekhen szelíd guny 
pislákol. Megértem a dakszlit. Ezt mondja: 
Ne légyen olyan naiv és dörzsölje oda a gyul'át 
még egypárszor a skatulyához. Engedelmeske-
dem a dakszlinak. Még háromszor odadörzsö-
löm a gyufát , de semmi hatás. A gyufa ma-
kacs, mint az öngyújtó. Arra gondolok, hogy a 
tokaj i bor mennyivel tüzesebb, mint a tokaji 
svéd gyújtó. És a r r a is gondolok, hogy a tokaji 
svédet talán be kellene már tani a tokaj i To-
kajiba. Ettől bizonyosan lángot fogna. Vagy 
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talán még ettől sem. Nem baj, mondom ma-
gamnak, hazaviszem a gyufát, jó lesz a gyere-
keknek. Eszembe jut ugyanis, hogy az elemi 
iskolás ábécéskönyvben van egy tanulságos 
mese, amelynek ez a címe: Nem jó a gyufával 
játszani. A gyerekeim, amióta ezt a mesét el-
olvasták, mindig gyufával akarnak játszani. 
Odaadom nekik a tokaji svédét és szeretettel 
mondom nekik: Nesztek, most már szabad a 
gyerekeknek is gyufával játszani. Közben elő-
veszem az öngyújtómat és azt kezdem serceg-
tetni. hátha sikerül lángra lobbantani. Az ön-
gyújtó be akarván bizonyítani, hogy még a 
•tokaji svéd gyufánál is jobb, már a. második 
sereim lésnél lángra lobban. 

* 

Tokaji levél van előttem és olvasás közben 
a tokaji svédgyufás dobozon székelő dakszli 
szemeiből ismerős kapzsi, ravasz fény villan 
felém. A dakszli tekintete ismerős előttem és 
a levél olvasása közben eszembe jut, hogy ezt 
a tekintetet már láttam én egy tokaji tárgyalá-
som alkalmával. A Tiszavidéki Gyufagyár Rt. 
igazgatójának a szemében, láttam én ezt a 
fényt fölvillanni, mikor a gyár féktelen kizsák-
mányolásának következményeit vázoltam az 
igazgató ur előtt. Az előttem fekvő levelekben 
arról panaszkodnak tokaji szaktársaink, hogy 
kénytelenek voltak otthagyni a gyárat, mert 
Orosz igazgató ur a férfim,vmkásoknak napi 12 

,'órai munka mellett csak 20—30.000 koronát, a. 
Hómunkásoknak pedig ugyancsak 12 órai mun-
káért napi 10—20.000 koronát hajlandó csak 
fizetni és mert ők ebből a. keresetből még ke-
nyérrel sem tudtak jólakni, kénytelenek voltak, 
otthagyni a gyárat. Szomorúan állapítják azon-
ban meg. hogy a környékből a kiéhezett mun-
kások még ilyen bérek mellett is tömegesen je-
lentkeznek munkára. 

A Tiszavidéki Rt. igazgatósága pedig — amely 
a dúsgazdag Grosz-csaIádból keriil ki —, ha 
összejön a tüzes tokaji bor mellett, bizonyára 
maga elé tesz egy-egy doboz meg nem gyulladó 
tokaji svédgyufát és gúnyosan nevet össze 
védj egy zett dakszl i val. 

A reggeli kávém keserű, sőt olyan különös 
só« izéit érzem. Megízlelem a cukrot: annak van 
ilyen, különös ize. Kutatom az okát, megnézem 
a dobozt és már mindent tudok. A szolnoki cu-
korgyárból való. A Szolnoki Cukorgyár Rt. 
munkásainak a keserű könnyei hullottak bele, 
valószínűleg ezért van olyan 'különös ize. Vagy 
tatán csak, az én számize olyan keserű, mert 
Szolnokon voltaim és » cukorgyár munkásaival 
beszélgettem. 

A Szolnoki Cukorgyár Rt. telepén közel 300 
munkás vau foglalkoztatva. Ebben a gyárban 
olyan intenzív termelés folyik, hogy a munka'- j 
«oknak még a, karácsonyi ünnepek alatt is dol- j 
gozniok kel lelt, A gyári munkásságnak túl-
nyomó része nem szolnoki ember. Az igazgató-
ság különös szereitettel alkalmazza a távolabbi 
környékről való napszámosokat, akik igy tél-
víz idején a legalacsonyabb bérekért vállalnak 
nála munkát 

12 órás munkaidő melleit napi 31—60.000 ko-
ronás keresetek romiak a gyárban, noha a 
munkások és munkásnők egynémely osztá-
lyon a legpusztítóbb hőségben és kénes, mér. 
ges atmoszférában dolgoznak éjjel-nappal. 

A 00.000 koronás kereset; azonban esak a leg-
kitűnőbb munkásoknak jut osztályrészül, é« ezek 
nincsenek sokan. Nők és gyermekek is serege-
sen robotolnak-a cokorgyáfeán. 

0, 10, 11 éves gyermekek dolgoznak ugyan-
csak napi 12 órát ebben az egészségtelen le-
vegőjű gyárban 16.000 koronás napibér mel-
lett, iskolát kerülve —r kenyeret hajszolva. 
A gyártelepen van ugyan iskola, de néni a 

kizsákmányolt napszámosgyerekek, haneii) a 
tisztviselők gyermekei számára, 16—18 éves 
leányok dolgoznak napi 28.000 koronáért. A kör-
nyéki munkások szániára kaszárnyaszerű épü-
let áll rendelkezésre bentlakás céljából. I t t azon-
ban csak ágy és szalmazsák jut mindenkinek. 
Ágyneműről szó sincs. Fürdő is van a gyárban. 
Most le van zárva. De amikor nyitva volt, csak 
az előmunkások és tisztviselők használhatták. 
Szervezkedni szigorúan tilos. A gyár tele van 
besúgókkal, spiclikkel. 

Szép számban dolgoznak a gyárban leszerelt 
csendőrök és B-listás detektívek, akiket nagy 
előszeretettel alkalmaz a gyár. Megkérdeztük 
az egyik munkást, hogy miként élnek meg ezek-
ből a fizetésekből; a válasz lesújtó volt: 

— Vaunak, kérem, olyanok, a kik. otthonról, a 
rokonoktól 'kapnak egy kevéske természetbeni. 
támogatást, de nagyon sok van olyan is. aki, 
csak háromszor napjában eszik — egy darab' 
kenyereit. Szalonnára ritkán te l ik . . . Aztán ha 
jön a tavasz, legtöbbje úgyis otthagyja, a gyás 
rat és mezei munkára, szegődik. De azért min-
dig jönnek ujak és ujak: a kiéhezettek, a ron-
gyosak. 

Levelek a messze idegenből. 
A gazdasági nyomorúság, a nagy munkanél-

küliség nagyon sok jó elvtársunkat üldözött el 
az otthontól. Ezek az elvtársak nekivágtak a. 
nagyvilágnak abban a. reményben, hogy kül-
földön megbecsülik a dolgozni akarókat és mun-
kájuk után tisztességes emberi életet tudnak, 
majd a maguk és családjuk részére biztosítani. 

Sokan révbe érnek. Hamar tudnak munká-
hoz — sokszor jól fizetett munkához — jutni és 
a megelégedéstől, reménytől duzzadó levelekét 
irnak ismerőseiknek. 

Vannak azonban nagyon sokau, akik remé-
nyeikben csalódva, szárnyszegetten. hányódnak, 
a nagyvilágban. Ezeket a munkástestvéreinket, 
azután az élet ár ja sokszor nagyon messzire so-
dorja és nemritkán Afrika őserdejében, vagy, 
Ausztrália mocsarai közt fejezik be hányatott 
életüket. 

Nagynéha hoz tőlük a posta egy-egy levelet, 
amelyben elmondják szomorú életük szenve-
déseit és óvják múnkástársaikat attól, hogy az 
ilyen kalandos, bizonytalan, életnek nekivág-
janak. 

Ilyen szomorú sors érte Fischer 'Árpád szak-
társunkat, akit; a. gazdasági nyomorúság Szin-
tén külföldre üldözött és szerencsétlen sorsa az 
idegenlégió ügynökeinek a karmaiba sodorta. 
Fiseher szaktársunk1 most Afrika testet-lelket 
sorvasztó napsütésében, az idegenlégió vasfe-
gyelmii korlátai között éli. le fiatal éveit és 
onnét óvja mnnkástestvéreit, hogy küzdjek le 
kalandos vágyaikat és ne üljenek föl a külföldi1 

ügynökök szirén hangjainaik'. Szerencsétlen elv-
társunk legutóbb Marokkóból ir t és levelének 
ezt a részét leközöljük mások okulására: 

Tisztelt Elvtársak! 
i messzi Afrikából irom. e. sorokat. Önök-, 

nek. akikkel együtt dolgoztam a szakszerve-
zet és a párt föl virágzásáért. Én, sajnos, csak 

" a távolból nézhetem azt a nagy harcot, ame-
lyet a magyar szocialista munkásság folytat 
a kapitalista kizsákmányolással szemben. 
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Én gyakran kapok leveleket elvtársaimtól, 
akik azzal a szerencsétlen tervvel foglalkoz-
nak, hogy ők is belépnek az idegenlégióba, 
mert a munkanélküliség és a nagy nélkülözés 
erre rákényszerítik. Én, aki itt élem át fiatal 
éveimet, figyelmeztetem azon elvtársaimat, 
akik ilyen tervvel foglalkoznak, hogy erről 
lehetőleg mondjanak le, mert i t t borzalmasak 
a viszonyok! Boldog újévet kívánok! 

Elvtársi üdvözlettel 
Fischer 'Árpád, 

13084, 3/2 Etranger 12 Cie, IeWerouof, 
par: Fás-La Kelaa (Maroc). 

- Közli még levélíró azt, is. hogy részletesen 
azért nem irhát az ottani viszonyokról, mert 
leveleik cenzúra aló,' kerülnek és vagy nem to-
vábbítják. vagy pedig törlik a levélnek azt a 
részét és azt teljesen érthetetlenné teszik. 

Áes István szaktársunk Egyiptomból küldi 
üdvözletét. Kairóban angol fontokért dolgozik, 
de azért — minit levelében ir ja — vágyódik haza 
a megszokott környezetbe, mert az idegen vi-
lágban •— bár a nap nagyon melegen siit — 
nem tud fölmelegedni. 

Gyűléseink. 
A Magyar Ruggyantagyár munkásai jól lá-

togatott gyűlést tartottak január 15-én este a 
Vasmunkás Szövetség nagytermében. Kapuszta 
elvtárs elnöki megnyitója után Wéber elvtárs 
számolt be a gyári ügyekről. Bejelentette, hogy 
az elmúlt év folyamán megalakult dalárda na-
gyon szépen fejlődött és eddig 14 esetben szere-
pelt elhunyt szaktársak temetésén és több izben 
adott szerenádok Fölhívta a munkástársakat, 
hogy azok, akik tehetséget éreznek magukban, 
jelentkezzenek a dalárdába fölvételre és segít-
senek a munkáskulturát terjeszteni. Bejelen-
tette továbbá, hogy az apró pénzhiány követ-
keztében fönmaradó töredékösszegekböl össze-
sen (1,600.000 korona gyűlt össze és ebből eddig 
355.000 korona segélyt nyújtottak az elhalálo-
zott iminkáatársak hozzátartozói részére. Java-
solja a gyári bizalmitestület nevében, hogy a 
jelenleg rendelkezésre álló tőkéből és a jövő-
ben befolyó összegkből ne csak az elhaltak hoz-
zátartozóit, hanem a 6 hétnél hosszabb ideig be-
teg munkástársakat is részesítsék segélyben és 
ezen segélyösszegek megállapítását . bizzák a 
gyári bizahnitestületre. A gyűlés Wéber elvtárs 
előterjesztését egyhangúlag elfogadta. 

Ezntán Brunner elvtárs ismertette hosszabb 
beszédben az általános gazdasági helyzetet. 
Részletesen foglalkozott a munkanélküliség 
okaival és a hallgatóság állandó helyeslése 
közt mutatta ki. hogy a mai katasztrofális hely-
zetnek a kormány és a munkáltatók munkás-
ellenes politikája az okozója. 

A nagy tetszéssel fogadott beszed után a gy il-
lés résztvevői lelkes hangulatban oszlottak szél. 

Az újpesti Chiuoin-gyár munkásai január 
16-án a Munkásotthon nagytermében megtar-
tott. gyűlésükön foglalkoztak a gyári ügyekkel 
és a gazdasági helyzettel. 

Kovács Endre elvtárs elnöki megnyitójóban 
ismertette az elmúlt év küzdelmeit és eredmé-
nyeit, amit a gyár munkásainak szervezettsége 
révén lehetett elérni; Rámutatott arra is, liogy 
« legutóbbi'időben is a gyári bizalmitestület-
meik kellett tiltakozni, az olcsó munkaerők alkal-
mazása ellen és követelték, hogy az újonnan 
fölvett munkások is az eddig szokásos díjazás-

ban részesüljenek, amit a gyár igazgatósága 
teljesített is. 

További fokozatos összetartásra hivta föl a 
gyár munkásait és átadta a szót a napirend 
előadójának, Brunner elvtársnak, aki részlete-
sen ismertette a gazdasági válság okait és a' 
szervezett, munkásság munkanélküliség elleni 
küzdelmét. Rámutatott arra is, hogy amikor a 
munkanélküliek és azok családjai tízezrével 
éheznek, segítség sehonnét sem érkezett és a 
szeretet ünnepén egyedül a munkásszervezetek 
áldozatkészsége enyhítette a nyomorgó mun-
káscsaládok szenvedéseit, százmilliókat fizetve' 
ki karácsonyi segély eimén a nyomorgó mun-
káscsaládoknak. 

Beszéde végén figyelmeztette a munkástáma-
kat, hogy igyekezzenek az öntudatlan munkás-
ságot fölvilágosítani, mert a gazdasági nyomo-
rúságból egyedül a szervezett,ség erejével leheti 
kiszabadulni. 

Gyűléseink voltak ezenkívül meg: január 2-án 
a Riviéra szappangyár; január 8-án a Helvey 
kátrángyár; január 10-én a Müller festékgyár; 
január 11-én a Tetőfedők szakosztálya; január 
14-én a Mayier-Moller olajgyár; január 15-én a 
Hálókocsi gőzmosóda; január 15-én a Riviéra. 
Albus szappangyárak és január 17-én a Mül lei-
Testvérek gyárában. Ezeken a gyűléseken is 
mindenütt, a mai gazdasági nyomorúság okait 
isimertettük nvunkástársainík előtt, hogy tisztán 
lássák a kurzusa raloni eredményeit. 

A legfontosabb kötelesség. 
Bebel, a németországi szocialista munkás-

mozgalom elhunyt kitűnő vezére irta volt: „A 
nő és a munkás ősidők óta közösek abban, hogy 
elnyomottak és abban, hogy ha elnyomatásuk 
formája változott is, maga az elnyomatás meg-
maradt." A munkásnak és a nőnek ez a közös 
sorsa az oka annak, hogy a munkásmozgalom 
mindenkor fokozott érdeklődést tanúsított a nő-
mozgalom iránt. Az öntudatra ébredt munkás-
ság ugyanis tisztában van azzal, milyen terhes 
kerékkötő a szocialista mozgalom előretörésén 
a nőmnnkások és a munkásasszonyok elmara-
dottsága. 

Különösen súlyos jelentőségű a nőmnnkások: 
és a munkásasszonyok elmaradottsága olyan 
korszakokban, amikor a munkásmozgalomnak 
magának szomorú megpróbáltatásokkal kell 
megküzdenie; Amikor a mozgalomban, föltét-
lenül szükség van mindenkinek a munkássá-
gára, amikor minden lépésnyi előrehaladásért 
körömszakadásig kell küzdeni, sőt amikor az 
ellenség túlnyomó ereje ellenében gyakorta a 
már megszállott hadállások megvédelmezése is 
dicsőséges eredmény, akkor a harcos munkás-
mozgalomnak nem lehet fontosabb célja, mint 
hogy a meggyőzés minden lehető eszközével 
igyekezzék a maga táborát azoknak a csata-
sorba beállításával növelni, akiknek az érdekei 
megegyeznek a maga elsőrendű érdekeivel. 

Ezért olyan fontos föladata, a magyarországi 
munkásságnak, mai történelmi helyzetében, a 
nőmunkások és munkásasszonyok nagy töme-
geinek szocialistává nevelése. 

A föladat megoldása főkén (, a. férfim nuku-
sokra vár. Az öntudatos szocialista munkásnak 
sok felé nyilik alkalma erre a kötelességtelje-
sitésre. Élni kell minden egyes alkalommal. A 
szervezett munkás egyáltalán nem tett még 
még mindent, ha az üzemben nem dolgozik 
egyiitt szervezetlen nőmunh ásókkal. A köteles-
ségteljesítés következő lépése: a munkásé sszo-
nyok szocialistává nevelése a családban. 



2. oldal. "VEGYÉSZETI MUNKÁS 1925 

Áruikor a .nyilvános propaganda közét a kö-
telékek egész szövedéke bénítja szabad mozgá-
sában, amikor az élőszó agitációs hatalma 
kénytelen letompitani önnön dübörgését, akkor 
az agitáciőnak, a meggyőzésnek, az eszmeter-
jesztésnek sokkal nagyobb része szorul a csa-
lád körébe, mint ha szabadon lángolhat az élő-
szó és a nyomtatott betű gyujtóereje. 

A család bizalmas falai között végbemenő 
szocialista munka az asszony, az anya meg-
győzésével a gyermeket is megmenti a jövőnek. 

A munkásanya meggyőzése nem olyan nehéz 
munka, mint amilyennek talán első pillantásra 
látszik. A nyomorúság és elnyomatás sokkal 
beszédesebb fölvilágosító erők, semhogy a mun-
kásasszöüy kitérhetett volna hatásuk elől Az 
utolsó súlyos évek teitgernyi tapasztalata ala-
posan megváltoztatta a munkásasszony gondol-

Sózását és érzésvilágát. De az u j gondolatok és 
übörgő u j érzések áradatát nem szabad ma-

gára hagyüi, ellenkezőleg: bele kell vezetni a 
szocializmus nagy medrébe! 

A gyöngéd fölvilágositó szavak, a gondolko-
dás gyökeréig ható meggyőző érvek, a- szeretet-
teljes intelmek kifogyhatatlan bőségére van 
szükség. Nagy könnyüségünk, hogy ebben a 
munkában pompás támogató áll segítségünkre: 
a Nömunkás, amely eddig is kitiinő fölvilágo-
sitó s nevelő munkát végzett sok ezer példányá-
val, az u j esztendőben még jobban fölkészül 
erre a munkára. 

Amig eddig csak négy oldal állott rendelke-
zésére az agitációs és a tudást terjesztő cikkek, 
szórakoztató szépirodalmi olvasmányok és moz-
galmi hirek egész tömegének közlésére, ezentúl 
•nyolc oldalon terjesztheti a szocializmus esz-
méit, s mólyitbeti önnön nevelő hatását. A na-
gyobb terjedelem lehetővé teszi, hogy a háztar-
tásbeli nő szükségleteinek a kielégítésével a 
Nömunkás az eddiginél is alaposabban foglal-
kozhassak. A bővebb terjedelem egyrészót azért 
szabászati minták, háztartási hasznos tudniva-
lók veszik majd igénybe, hogy a munkásasz-
szonyt az eddiginél is közvetetlenebb kapcso-
latba hozzák a lappaL A gyermeknevelés cél-
jait szolgáló cikkek, hasznos utmutatások is 
sokkal több helyet kapnak ezután, mint eddig. 

Az ezentúl minden hó 15-éu megjelenő lap 
ára mindazzal szemben, amit nyújt, egészen 
csekély: negyedévenkint 12.000 korona, akkora 
összeg tehát, amelyet a legsúlyosabb viszonyok 
között élő proletár is nélkülözhet, hogy ott-
hona asszonyának meggyőzésére, gyermeke 
szocialista jövőjének egyengetésére áldozza. 

A fölvilágositó munkának megvan tehát a 
könnyű lehetősége: a magyar munkásmozga-
lom nagyfontosságú föladata nem megoldhatat-
lan. S ha a fölszabadulásáért küzdő munkás 
ugyanolyan odaadással és lelkiismeretességgel 
felel meg a nömunkás és a munkásasszony föl-
szabadítása tekintetében ráváró föladatnak, 
mint amilyennel a szocialista mozgalom más 
föladatainak megoldásán is munkálkodik, az 
egyre növekvő tömegekben szocialistává szaba-
duló nők a harcos segítségnyújtás kamatos ka-
mataival fizetik majd vissza a meggyőzésükre 
fordított munkát! (ky.) 

Sikeres harchoz a 

népszava 
elengedhetetlen fegyver | 

SZEMLE* 
A Szakszervezeti Tanács akciója. A foly-

vást fokozódó gazdasági nyomorúság ujabb 
akció keresztülvitelére készteti a Szak-
szervezeti Tanácsot és ezért legutóbbi ülésén 
határozatikig kimondta, hogy a következő kö-
vetelésekkel fordul a kormányhoz: 

1. Gondoskodjék a kormány azonnali munka-
alkalmak szervezéséről, de gondoskodjék arról 
is, hogy a városok, községek is sürgősen meg-
kezdhessék területükön a munkaalkalmak- szer-
vezését. 

2. Az ipari termelés megindítása céljából jut-
tassa-az ipart abba a helyzetbe, hogy a termelő 
munkát megfelelő ipari hitel revén megkezd-
hesse. 

3. Azok részére, akiknek az állami előrelátás 
nem tud testi erejüknek, foglalkozásuknak 
megfelelő munkaalkalmat biztosítani, tegye le-
hetővé, hogy egyes, munkaalkalmakkal rendel-
kező országok kormányaival létesítendő szerző-
déses megállapodás utján, átmeneti munkaal-
kalmat szerezzen és biztosítsa a kivándorlás úti 
ján kereseti lehetőséget váró munkások ki- és 
bevándorlását. 

4. A munkanélküliség esetére való kötelező 
biztosítást azonnal valósítsák meg. Sürgősen 
terjesszék be az erre vonatkozó törvényjavas-
latot és addig, amig az intézmény működését 
nem kezdi meg, gondoskodjanak arról, bogy a 
munkahiány következtében keresetnélküli mun-
kások és azok nélkülöző családtagjai az állam-
tól vagy a várostól és községektől azonnali se-
gélyt kapjanak és végül követeli, hogy a mun-
kanélküli munkások és tisztviselők a február-
ban esedékes házbérre fizetési halasztást kapja-
nak •— munkanélküliségük egész idejére. 

Ez a mi sorsunk. A gyulai Reiszner-gyufa-
gyárban súlyos baleset történt. Rozsos Gizella 
.szaktársnő kihúzott egy tultömött fiókot, a 
bennelévő gyufa a súrlódás következtében föl-
robbant és a kicsapódó láng a mellette dolgozó 
Vidó Mária szaktársnőnk ruháját lángbabori-
totta. Az ottdolgozó munkások pokrócokkal 
igyekeztek a tüzet elfojtani, azonban mire ez 
sikerült, Vidó szaktársnő olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy röviddel a kórházba 
szállítása után meghalt. • 

I ír;.,,.,..,.,„..!,-7..U •.„ I Tokaji szaktársainkat 
1 Klainancsek Zoltán. | é g Szövetségünket sú-

lyos veszteség érte, mert. Klamancsek Zoltán 
szaktárs, a tokaji csoport pénztárosa, hosszas 
szenvedés után meghalt. Temetése karácsony, 
napján volt és tokaji szaktársaink és szaktárs-
nőink tömegesen kisérték utolsó út jára korán 
elhunyt szaktársunkat. Emlékét szeretettel meg- ' 
őrizzük. 

Oktatás. 
Szövetségünk központi helyiségében (Kun-utca 11) min-

d é i kedder 'este 7 órakor tudományos előadást t a r tónk , 
amelynek legközelebbi p rogramjá t az alábbiakban kii, 
Kittjük: 

j a n u á r 27-én Földes Gábor: Áz állam kialakulása. 
Február 3-án Rdez Gyula: A Darvinizmns (vetített ké-

pekkel). 
Február 10-én Bruner József: Az angol ipari forradalom. 
Február '17-én Brum'er József: A külföldi szövetkezeti 

mozgalom, szociális hatásai (vetített képekkel). 
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